

宁可站着死,绝不跪着生

图巴下课印证了性格决定命运



图巴还是下课了。他对独有战术体系的坚持,让他这次失败显得有些悲壮而无奈。自从入主武汉卓尔队后,图巴率队打了15场中超联赛,其战绩为2胜3平10负,其中客场为8连败。目前,武汉卓尔仅积10分,眼看保级无望,武汉卓尔只能让图巴下课,以减轻自身压力。

本报记者 胡建明

图巴的好胜带不了保级队

4月下旬,当图巴与武汉卓尔牵手的消息传出后,很多鲁能球员都感到非常吃惊:“图巴怎么会选择执教一支保级球队呢?”当时,武汉卓尔中超联赛前六轮的战绩为1平5负,早早就被贴上了“保级队”的标签。

图巴带过的一位爱将在与记者聊天时直接对他的前途表示担忧:“图巴的性格就是好胜!他宁可站着死,绝对不会跪着生。到了球场,他眼里只有进攻,你说这样的性格能执教保级队吗?武汉要想保级,需要一位防守大师,图巴并不适合这

支队伍……”

事实证明,图巴旧日的判断是正确的。在明知武汉卓尔实力不如对手的情况下,图巴也会坚持与对手打对攻。在他率队打过的15场比赛中,武汉卓尔进了17个球,却丢了35个球。而在前六轮的比赛中,卓尔只进了3个球。

即便是客场,图巴也从不妥协,这直接导致了武汉卓尔经常在客场“遭虐”,在他执教的8个客场中,武汉卓尔丢了23个球。

武汉缺少培育洋帅的土壤

在武汉方面看来,图巴之所以早早就下课,一切皆因为他太固执。“如果他早点做出改变,早早在防守上下点功夫,早早听听俱乐部关于用人方面的意见,他或许还不至于走到现在这个地步。”

在埋怨图巴的同时,武汉方面是否也应该好好反思一下,这么多年来,武汉的职业足球为什么就容不下一位洋帅呢?在图巴之前,武汉曾经请过四个洋帅,但没有一个能善始善终。

1998赛季,当时刚刚冲上甲A的湖北雅琪请来了前韩国国家队主教练朴钟焕,结果朴

钟焕尚未摸清湖北足球的脉络就卷铺盖走人。1999赛季,时陷保级区的湖北红桃K请来前南教练科萨,也没善始善终。2001赛季,法籍主帅塞哈范也仅仅执教了五轮。2012赛季,巴西教练卡洛斯同样也遭遇了中途下课的厄运。

如果说倒下一位洋帅是偶然,那么倒下了五位洋帅,武汉方面是不是该反思,还是他们的思路跟不上洋帅,还是洋帅的思路跟不上他们?或许是因为对洋教练有着天生的不信任感,图巴在上任之初就被武汉媒体“看低”,这是因为有地域情结,还是有其他原因?

斗狠难造武汉足球的繁荣

因为地理环境比较特殊,很多人都认为,武汉有着比较典型的“码头文化”。一位武汉朋友在和记者聊起这个问题时说:“码头文化直白地说就是斗狠,你想压过对手,就必须拿出真本领才行。”这话扯到图巴身上就是说,图巴从一开始就没有压过不看好他的“反对派”。所以,最终只能吞下提前下课的苦果。

当然,武汉足球这么多年来一直在低谷徘徊,与这种“斗狠”的性格也有着很大的关系。

想当年,武汉光谷先是与北京国安斗狠,接着又与足协斗狠,才愤而退出了当年的中超联赛,直接让武汉足球元气大伤。

即便是这样,武汉人也没有从中吸取教训。本赛季,卓尔董事长阎志几次对抗足协,但结果如何呢?被足协处罚,被其他俱乐部排斥,武汉足球再次走入了孤立无援的怪圈。从目前的情况看,武汉卓尔降级几成定局,即便下赛季他们重新杀进中超,需要学习的功课还是很多。



图巴的“进攻足球”折戟江城。

记者观察

绅士的梦想在传承

本报记者 胡建明

提前下课了,图巴会说点什么?作为经验丰富的教练,图巴选择了最绅士的做法——我在公开场合发表无伤大雅的意见,私下里不会说俱乐部半点不是。图巴的梦想是让自己进攻足球的哲学能得到外界的认可,而不是为了一时一地的名誉与合作方争个鱼死网破。

“图巴血管里的每一滴血,都写着‘进攻’这两个字,要想让他在足球场上妥协简直比登天还难。”这是很多球员对图巴的评价,也是图巴的足球信念。在鲁能执教的那五年,他把这一信念深深地刻在了每一位球员的身上。

也正因为如此,当他下课的消息刚一传出,他昔日的爱徒李金羽第一时间站出来声援图巴:“曾经毛遂自荐发自内心的地想去帮助我的师傅,没有成功,但图巴的进攻足球哲学我会一直坚持。祝武汉好运,祝图巴好运。”李金羽说:“我绝对不会为了胜利而改变我认识的足球。”

他认识的足球就是图巴一直坚持的攻势足球。看到这些,图巴内心会深感欣慰——在中国,他的梦想已经得到了传承。

其实,因为有与鲁能泰山合作过的坚实基础,图巴与武汉卓尔的牵手,原本应该谱写一段美好的姻缘。卓尔梦想在中超小施拳脚,而图巴则希望在坚持梦想的同时,证明自己不仅仅只会带强队。可惜的是,武汉足球还缺少承载这两大梦想的实力和基础。

海牛提前三轮夺北区头名

本报讯 2013年中乙联赛第11轮最后一场比赛于18日下午结束,由于暂居北区第二的河北中基与山东滕鼎0:0互交白卷,所以青岛海牛提前三轮锁定北区第一名,杀进中乙联赛淘汰赛。在淘汰赛首轮,青岛海牛将以先客后主的对阵形式,迎战南区第四名。

本赛季,以联赛新军身份征战全国乙级联赛的青岛海牛队,在主教练宿茂臻的带领下,战绩辉煌。在联赛间歇期球队接连引进王选宏、李凯、马兴煜、于贵君等多名强力外援,在中乙联赛北区强敌环伺的局面中,已经取得十胜一平的骄人佳绩,最终提前三轮锁定北区头名。主教练宿茂臻表示,接下来在打好联赛剩余比赛的同时,也会为淘汰赛做好准备。在剩余的联赛中,他会给更多年轻球员出场锻炼的机会,为球队锻炼后备力量。

巴萨七球完胜 皇马涉险过关

新华社马德里8月18日体育专电(报道员 谢宇智) 巴萨凶猛,皇马委顿。18日的2013-2014赛季西甲揭幕战,两大刚刚经历过换帅的豪门以两种截然不同的面貌开始了各自的征程。

巴萨以摧枯拉朽之势主场7:0横扫莱万特。梅西和佩德罗分别梅开二度,法布雷加斯屡送助攻,内马尔则于下半场替补上场,完成了自己的西甲首秀。

桑切斯第3分钟接法布雷加斯传球打空门入网为巴萨吹响了狂攻号角。梅西第12分

钟在与佩德罗配合后推射再下一城。阿根廷人此后还在上半场结束前将阿德里亚诺制造的一记点球罚入,延续着自己近年来在西甲赛场上疯狂的进球纪录。7球完胜也成就了巴萨历史上西甲首轮的最大胜果。

而热身赛中表现顺风顺水的皇马却在首战中险些踢到铁板,直到最后时刻才凭借新援伊斯科的进球2:1反超比分。

白衣军团在西甲首轮的表现形同梦游,不仅进攻中屡屡落入越位陷阱,后防线也频

频被贝蒂斯的反击扰乱。

尽管皇马全队状态低迷,但今夏加盟的西班牙中场伊斯科表现可圈可点,他在中场的指挥调度和传球成为主队沉闷的上半场里不多的亮点所在。正是在第25分钟接到马塞洛传球后直塞本泽马,助后者攻入扳平一球。而在比赛即将结束时,他又接马塞洛的助攻头球破门,为皇马完成逆转。球迷的欢呼也间接证明这名西班牙年轻天才已以火箭般的速度在伯纳乌站稳了脚跟。



梅西新赛季火力依旧很旺。新华社发

